WD 9. SINIF SARMAL MATEMATIK

* Ave B iki kime olmak Gzere, A veya B kimesindeki tim
elemanlardan olugsan kimeye A ile B'nin birlegsim kimesi
denir.

A U B ile gosterilir.
A B B
AUB ALB
¢« AUB={x|xcAveyaxcB}={x|xcAVxecB}
olarak ifade edilir.

OO

AUB

® 1TAUA=A
2AUB=BUA
3.AUE=E
4 AU =A

5. ACBise AUB=Bdir.
B.AUB=E A= veB= olur.
?.AU[EUG}=[AUB)UG

* Sembolik mantiktaki V (veya) semboli kimelerde U
(birlesim) islemine karsilik gelir.

¢ A ve B iki kime olmak ltzere, A ve B kimelerinin ortak
elemanlarindan olusan kimeye A ile B'nin kesisim k-
mesi denir. A N B ile gOsterilir.
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ANB=A ANB=@
A ve B ayrik kimelerdir.
e ANB={x|xEA ve xeB}={x|xEA A xE B} olarak
ifade edilir.

¢ 1ANA=A
.ANB=BNA
.An(BNC)=(ANB)NC
AND=BNA=0O

_BCAise ANB=Bdir.
ANn(BuUC)=(ANB)U(ANC)
LAUBNC)=(AUB)N(AUC)
.slA UB)=s(A) + s(B) - s(A N B)

.s(AUBUC)=s(A) +s(B) +s(C)-slAnB)-s(ANC)
-s(BNC)+slAnNBNC)
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¢ Sembolik mantiktaki A (ve) sembolil kiimelerde M (kesi-
sim) islemine karsilik gelir.
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KUMELERDE ISLEMLER - 1

T eisinou

Venn semasi ile verilen A ve B kiimeleri icin

. BCAGdr.

Il. AMB=Bdir

. AUB=Adir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ||

D) | ve |l

C) Yalniz ||
E) I, Il ve lll

Venn semasi ile verilen A ve B kumeleri icin,

. AN B=@ dir.

II. Aile B aynk kiimelerdir,

Il. s(AUB) = s(A) + s(B) dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ||

D) | ve Il

C) Yalniz Il
E} I, 1l we Il

A=1{-2035,6,7 8}

B={x|x < 15, x asal sayi}
olduguna goére, A B kiimesi agsagidakilerden hangisidir?
A) {2, 3, 5} B) 10, 3, 5, 7}
C) 13,5, 7} D)1-2, 3, 5, 7}

E) {3, 5, 7, 11}
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A={-2,1,3]} 8.
B={x|x <5 xeZ}
olduguna gére, AUB kimesi asagidakilerden hangisidir?
A){-2, 2, 3, 4, 5} B){-2,0,1, 2, 3, 4}

c){0.1, 2, 3, 4} D){-2 1,2, 3, 4}

E){-2,1,2,3, 4,5} 5

sekilde tarall alan 16 cm?, A bélgesinin alani 24 cm“ ve B

bélgesinin alani 32 cm? dir.

Buna gore A ve B nin sinirladig: toplam alan kac cm? dir?

A) 38 B) 40 C) 42 D) 44 E) 46

s(A)=3 ve s(B)=6dr. 9. A, Bve C birer kiimedir.

Buna goére, s(ANB) en fazla kac olur? ANB=12,3,5,7;

ANC=1{1,2 3, 4,6/

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
olduguna gére, AN (B U C) kiimesinin eleman sayisi kactir?
A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
s(A)=4 ve s(B) =7 dir. 10. A={x|50 < x < 200, x = 5k, kEN}
Buna gére, s(AUB) en fazla kag olur? B=i{x|60 < x < 240, x=3m, meEN|
A) 4 B) 6 C)7 D) 11 E) 13 olduguna gére, s(ANB) kactir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
=
<
s(A) =3 ve s(B) =7 dir. 13- 3s(A) = 4s(B) = 6s(ANB) = 12 =
|—
<
Buna gére, s(AUB) en az kac olur? olduguna gore, s(AUB) kactir? %
<
A) 3 B) 6 C)7 D) 10 E) 12 A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9 %
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